
1 (2)

Motion:

Strängnäs kommun bör ta ett
större ansvar än att enbart
följa lagen

Kommunfullmäktige 26 februari 2024

I kommunala beslut där enskildamedborgares rättigheter riskerar att
kränkas, även om lagen följs, bör kommunen även ta ett moraliskt
ansvar för konsekvenserna av beslutet.

Medmoraliskt ansvar för konsekvensernamenar vi i detta
sammanhang följande.

● Att i kommande avtal med exploatörer säkerställa att även
exploatören följer lagen. Det kan göras genom att komplettera
alla avtal med betydande vitesföreläggande samtmöjlighet för
kommunen att direkt avbryta samarbetet vid avtalsbrott.

● Att i kommande avtal med exploatörer även ha en kravlista,
kompletteradmed vitesföreläggande och som alltid gäller
utöver lagkravet, i syfte att minimera risken för medborgare att
drabbas oproportionerligt.

● Att hjälpa drabbademedborgaremed såväl kommunal
kompetens samt juridisk vägledning, vid skada uppkommen
genom kommunala överenskommelser med exploatör.

● Att verkligen säkerställa att alla som kan drabbas av ett
kommunalt beslut nås av brevledes information om planförslag
eller exploatering som kan komma att drabba dem. Den
nuvarande närboenderegelnmed adresser från Lantmäteriet
har stora brister.

Arbetet med detaljplaner förefaller ofta fokuserat inåt i planen och inte
på planens externa effekter. Det måste förbättras. Exempel på följder
av kommunala beslut och där medborgares rättigheter riskerar att
kränkas är t ex:
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Planförslag eller exploatering som kan innebära förändringar i
avrinningsområden som i sin tur kan skapa översvämningar eller
kontaminering av dricksvatten, är ett sådant allvarligt exempel.

Uppsättande av strålkastare som belyser stora områden dygnet runt,
är ett annat stort problem för mångamedborgare. Strålkastare är även
ett stort problem för insekter, fåglar och djur.

Nertagande av skog. Kommunenmåste aktivt arbeta för att bli
remissinstans och därmed kunna agera i samtliga ärenden om
skogsavverkning inom kommunen som inkommer till Skogsstyrelsen.
Kommunen kan då agera direkt utifrån att närboende inte ska komma
att drabbas oproportionerligt när exploatörer tar ned skog som
förberedelse för kommande detaljplaner.

Nya vägar för vattenavrinning kan uppkomma när stora områden
exploateras och drabba ävenmånga boende nedströms eller
uppströms som inte omfattats av gruppen “närboende”.

Andra exempel där medborgare drabbas är att väletablerade
gångvägar och stigar försvinner eller att instängsling sker. Här måste
krav införas på en omledning av gångvägar och stigar ska ske vid en
exploatering eller avverkning, så att medborgarna även
fortsättningsvis kan ta stigen istället för bilen.

Därför föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar att

gemiljö- och samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen i
uppdrag att vid exploateringar ochmarkaffärer använda ett bredare
perspektiv vid bedömning av påverkan och berörda invånare än lagens
minimigränser, i enlighet medmotionens beskrivning.
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